
Мастер класс «Полосатая шапка» 

@clubochkina_knitting 

(данное описание является собственностью автора и не предназначено 

для распространения в свободном доступе. Спасибо за понимание.) 

 

Перед началом работы ознакомьтесь со всеми фото-видео материалами. 

 

 

   

  

 

 

 

 



 

 

Размеры 

 44-46 / 46-48 / 48-50 / 50-52 / 52-54 / 54-56 / 56-58 / 59 

Далее все размеры в петлях в таком же порядке будут прописаны через знак «/» 

 

Материалы: 

1. Оригинал -  BBB Full, 50гр/90м., в 4 цветах.   

Можно использовать другую подходящую пряжу, выполнить свои расчёты и вязать 

по рекомендациям.  

Расход: 70 гр. / 70 гр./ 80 гр. / 80 гр./ 90 гр./ 90 гр./ 100 гр./ 110 гр. 

2.  Круговые спицы №4, на леске 40 см.  Круговые спицы №4 на леске 80 см для 

вязания макушки и маленького размеров способом Magic loop. Или чулочные 

спицы №4  

3. Маркеры 

4. Ножницы 

5. Трикотажная игла с большим ушком. 

6. Сантиметровая лента 

 

Узор/условные обозначения 

Основной узор: 1/1 - Резинка 1лиц. /1 изн, чередовать до конца ряда. Следить за тем, 

чтобы петли в лицевом и изнаночном полотне не перекрещивались. 

П – петля  

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 



Плотность вязания 

Прежде чем приступить к вязанию шапки, ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец. Образец вяжется 

лицевой гладью, поворотными рядами, спицы №4. Лучше вязать поплотнее, так как 

круговое вязание отличается более плотной вязкой. Проводим ВТО, сушим, измеряем 

сколько петель в 10 см. и сколько рядов в 10 см. 

 Моя плотность вязания: 10см*10р. = 17п. и 26 рядов, следовательно, в 1 см. = 1,7 петель 

Если у вас пряжа с другой плотностью, вы можете рассчитать свое количество петель в 

шапке.  

Формула для расчета петель: количество петель в 1 см * ОГ в см – 10%  

И округлить до четного количества, в сторону ближайшего количества. Например, Ваша плотность 

1,8 петель в 1 см. Ваш ОГ 53 см. Считаем: 1,8 *53 – 10% = 85,86  Округляем до 86.  

 

Рекомендации по цветам: 

 Когда вы выбираете цвета пряжи, обратите внимание: сочетаются ли они по 

цветовой гамме. Воспользуйтесь цветовым кругом. Помните, что холодные цвета 

всегда хорошо сочетаются с холодными, а теплые с теплыми. 

 Для гармоничного сочетания лучше выбирать 2 спокойных оттенка, 2 более ярких.  

 Можно выбрать также любую фактурную пряжу (например, букле, мохер, норка и 

т.д). Следите, чтобы полоски из такой пряжи не были слишком широкие, потому что 

они могут плохо держат резинку. 

 ! Вы можете самостоятельно регулировать ширину полосок, исходя из количества 

пряжи того или иного цвета! В описание дана конкретная ширина полосок.  

 

Начало вязания (отворот шапки) 

 

Техника вязания отворота и количество рядов для всех размеров – одинаковые. Отворот 

вяжется швами наружу. При надевании шапки швы будут внутри. При выборе 

расположения цветовых полосок, помните, что при отвороте шапки, часть полосок будет 

внутри, и некоторые цвета не будет видно.  

Чтобы рассчитать количество рядов под вашу плотность и достигнуть идеальной посадки 

шапки, руководствуйтесь таблицей. 

Рекомендации по высоте отворота 

ОГ (Объём головы) Высота отворота 

44-46 7 см 



46-48 7 см 

48-50 7-8 см 

50-52 8 см 

52-54 8 см 

54-56 9 см 

56-58 9 см 

59  10 см 

! При самостоятельном расположении цветовых полосок вводите цвета так, чтобы не 

было видимого перехода с вязания отворота на вязание основного полотна шапки. 

 (чтобы не было видно шва на сгибе отворота) 

На круговые спицы №4 набираем «обратным набором петель»    

 68 / 72 / 76 / 80 / 82 / 84 / 88 / 90 петель + 1 п для соединения в круг. Просмотрите   ВИДЕО 

Чтобы соединить вязание в круг, поднесите спицы друг к другу. Следите за тем, чтобы 

вязание не перекрутилось.  Последнюю петлю с левой спицы переносим на правую спицу 

и протягиваем ее  через последнюю петлю на правой спице. И возвращаем назад, на левую 

спицу, подтягиваем нить, чтобы не было дырочки. Вешаем маркер. Просмотрите ВИДЕО 

 

1-7 ряд – вяжем по узору 1/1  

8 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд изнаночными. Все хвостики нитей оставляем ПЕРЕД 

работой. Просмотрите ВИДЕО 

9 ряд – При вязании по кругу полосками, при смене цвета образуется ступенька. Чтобы ее 

избежать, во 2-м ряду после каждой смены цвета 1-ю петлю СНИМАТЬ, НЕ ПРОВЯЗЫВАЯ. 

Рабочую нить оставляем перед работой. Просмотрите   ВИДЕО 

 Итого: 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн, 1/1 до конца ряда.  

https://youtu.be/4TmufWB19K0
https://youtu.be/WXWLrfe-DNo
https://youtu.be/Qw0q4d9WTDg
https://youtu.be/2yLm3wktwuw


 

 

Обратите внимание! С лицевой стороны вязания, чтобы нити дополнительных цветов не 

болтались, делайте перехлесты рабочей нити и нитей, которыми вы не вяжете. Следите за 

натяжением всех нитей. При смене цвета первые и последние петли в ряду провязывайте 

потуже. Перехлесты нитей делаются через каждые 3-4 ряда. Просмотрите ВИДЕО 

10 ряд – вяжем 1/1 

11 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд изнаночными.  

12 ряд – 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн, 1/1 

13 ряд /14 ряд/ 15 ряд - вяжем 1/1 

16 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд изнаночными. 

17 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн, 1/1 

18 ряд/19 ряд/ 20 ряд – вяжем 1/1  

21 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд изнаночными. 

22 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн, 1/1 

23 ряд/24 ряд/25 ряд/ 26 ряд/ 27 ряд – вяжем 1/1 

Лицевая сторона Изнаночная сторона 

https://youtu.be/br4a0rFSbgQ


Основная часть шапки 

 

Чтобы рассчитать количество рядов под вашу плотность и достигнуть идеальной посадки 

шапки, руководствуйтесь таблицей. 

Рекомендации по высоте основной части 

ОГ (Объём головы) Высота основного полотна до убавок 

(измерять от первого ряда шапки) до ВТО 

44-46 21-22 см 

46-48 21-23 см 

48-50 23-24 см 

50-52 24-25 см 

52-54 25-26 см 

54-56 26-27 см 

56-58 27-28 см 

59 28-29 см 

 

28 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд изнаночными 

29 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить перед работой, 1 изн, 1/1 

30 ряд/31 ряд/32 ряд /33 ряд /34 ряд - вяжем 1/1 

35 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми. В конце ряда все нити дополнительных 

цветов переносим ЗА РАБОТУ, на изнаночную сторону. Просмотрите ВИДЕО 

36 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1  

37 ряд/ 38 ряд/ 39 ряд/ 40 ряд/ 41 ряд/ 42 ряд/ 43 ряд/ 44 ряд/ 45 ряд - вяжем 1/1 

46 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

47 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

48 ряд/ 49 ряд/ 50 ряд/ 51 ряд - вяжем 1/1 

52 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

53 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

54 ряд -  вяжем 1/1 

55 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

 

https://youtu.be/qsfdgfTVKdU


Для размеров 46-48 / 48-50 / 50-52 / 52-54 / 54-56 / 56-58 / 59 

56 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

57 ряд/ 58 ряд / 59 ряд - вяжем 1/1 

60 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

 

Для размеров 48-50 / 50-52 / 52-54 / 54-56 / 56-58 / 59 

61 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

62 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

63 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

 

 Для размеров 50-52 / 52-54 / 54-56 / 56-58 / 59  

64 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

65 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

66 ряд /67 ряд - вяжем 1/1 

 

 Для размеров 52-54 / 54-56 / 56-58 / 59  

68 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми. 

69 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

70 ряд / 71 ряд/ 72 ряд – вяжем 1/1 

73 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми. 

 

Для размеров 54-56 / 56-58 / 59  

74 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

75 ряд/76 ряд - вяжем 1/1 

77 ряд/ 78 ряд – вяжем 1/1 

 

Для размеров 56-58 / 59   

79 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми. 

80 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

81 ряд / 82 ряд – вяжем 1/1 



 

Для размера 59 

83 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми. 

84 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 

85 ряд – вяжем 1/1 

 

 

Формирование макушки 

 

Убавки делаются в каждом 2 ряду, в 4-х местах. Маркер оставляем на месте, он считается 

ориентиром начала и конца ряда. Находится на задней части шапки. Чтобы цветовые 

полоски были равномерные, ряд с введением нового цвета не должен совпадать с рядом 

убавок. Для удобства переходим на чулочные спицы или на круговые с более длинной 

леской и вяжем способом Magic loop. 

 

Формула макушки: 

Общее количество петель – 4п. (центральные петли убавок) /4 нечетные части  

Например, 76п – 4п. / 4 нечетные части 

                                                                                    19п (передняя часть шапки) 

                                                             1п                                            1п 

 

                                                         17п                                                 17п 

 

                                                                  1п                                      1п 

                                                                               9п       10п (задняя часть шапки) 

 

Все 4 части должны содержать нечетное количество петель.  Первый ряд формирования 

макушки ВСЕГДА ДОЛЖЕН НАЧИНАТЬСЯ -  с убавки «3 петли вместе лицевой».  

Просмотрите видео Основные принципы формирования макушки 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

 

 

https://youtu.be/xBWkNqZYzgw
https://youtu.be/rBCn0Z4bhmg


  

  

 

  

 

 

  

 



 

 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

  

 

 

 

https://youtu.be/c5P7TE1Fp7c


 

 

 

Для размера 44-46 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 9п, маркер, 1 п, 

маркер, 15п, маркер, 1п, маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 15п, маркер, 1п, маркер, 8п = 86п 

 

1 ряд – 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 



5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 4 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1  

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 

лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 

изн, 3п вместе лицевой, 1 изн 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  2п вместе лицевой * 6 раз 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 6 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

Для размера 46-48 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 9п, маркер, 1 п, 

маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 8п = 72п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

https://youtu.be/rBCn0Z4bhmg
https://youtu.be/c5P7TE1Fp7c


5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 4 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе 

лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе 

изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – 2п вместе лицевой * 5 раз 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 5 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

Для размера 48-50  

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 9п, маркер, 1 п, 

маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 17п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

76п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 *4 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 8 

раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

3 ряд - 1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн,1/1 *2 раза, 1 лиц, 3п 

вместе изнаночной, 1/1 *6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе 

изнаночной, 1/1 *6раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 *4 раз 

https://youtu.be/rBCn0Z4bhmg
https://youtu.be/c5P7TE1Fp7c


4 ряд - вяжем 1/1 

5 ряд – 1/1 * 3 раза, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 *5 раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 6 

раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 *5 раз, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд – вяжем 1/1 

7 ряд – 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 *5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

9 ряд -  1 лицевую петлю снять не провязывая, нить ЗА работой, 1 изн, 1\1, 3п лицевой 

вместе, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 4 раза, 3п лицевой вместе, 1 изн, 

1/1 * 3 раза, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд – вяжем 1/1  

11 ряд – 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

3 раза, 1 изн, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1  

13 ряд – 1/1, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1, 3п лицевой вместе, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п 

лицевой вместе, 1 изн, 1/1, 3п.лицевой вместе, 1 изн, 1/1 

14 ряд – вяжем 1/1 

15 ряд – 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе 

изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1  

17 ряд – 1 лиц, 1 изн, 3п лицевой вместе, 1 изн, 3п лицевой вместе, 1 изн 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 6 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

 

Для размера 50-52 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 9п, маркер, 1 п, 

маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

80п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 * 4 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 
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3 ряд – 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раз, 

3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п 

вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1 

17 ряд -  3п вместе лицевой, 1 изн, 3п вместе лицевой, 1 изн, 3п вместе лицевой, 1 изн, 3п 

вместе лицевой, 1 изн 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 8 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

Для размера 52-54 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 9п, маркер, 1 п, 

маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

82п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 
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1 ряд – 1/1 * 4 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раз, 

3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 

3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1 

17 ряд -  3п вместе лицевой, 1 изн, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 

3п вместе лицевой, 1 изн 

18 ряд – 2п вместе лицевой * 5 раз 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 5 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

 



 

Для размера 54-56 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 11п, маркер, 1 п, 

маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 19п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

84п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 6 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 

3 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 

лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1 
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17 ряд -  1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 

изн, 3п вместе лицевой, 1 изн 

18 ряд – 2п. лицевой вместе * 6 раз  

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 6 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

Для размера 56-58 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 11п, маркер, 1 п, 

маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

88п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 

10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

2 раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 

3 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 
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14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1 

17 ряд -  1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе 

лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн 

18 ряд – вяжем 1/1 

19 ряд – 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе 

изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 8 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

Для размера 59 

Вешаем маркеры в следующем порядке: Маркер (начало/конец ряда), 11п, маркер, 1 п, 

маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 23п, маркер, 1п, маркер, 21п, маркер, 1п, маркер, 10п = 

90п 

Видео Убавка 3 петли вместе лицевой 

Видео Убавка 3 петли вместе изнаночной 

1 ряд – 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 10 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 9 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 4 раза 

2 ряд – вяжем 1/1 

3 ряд – 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 9 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 8 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 

раза 

4 ряд – Меняем цвет. Вяжем ряд лицевыми 

5 ряд – 1 лицевую петлю снимаем, нить ЗА работой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 

1 изн, 1/1 * 7 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 8 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 7 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза 

6 ряд - вяжем 1/1 

7 ряд - 1/1 * 3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 7 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 6 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 3 

раза 

8 ряд - вяжем 1/1 

9 ряд - 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 6 

раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 5 раз, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза 
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10 ряд - вяжем 1/1 

11 ряд - 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 

1/1 * 5 раз, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 4 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 

раза 

12 ряд - вяжем 1/1 

13 ряд - 1/1 * 2 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 

4 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 3 раза, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 

14 ряд - вяжем 1/1 

15 ряд -  1/1, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 

3 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1 * 2 раза, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1/1  

16 ряд – вяжем 1/1 

17 ряд -  1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн, 1/1 * 2 раза, 3п вместе 

лицевой, 1 изн, 1/1, 3п вместе лицевой, 1 изн 

18 ряд – вяжем 1/1 

19 ряд – 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной, 1 изн, 1/1, 3п вместе 

изнаночной, 1 лиц, 3п вместе изнаночной 

20 ряд – 2п вместе лицевой * 5 раз 

Оставляем кончик нити 15-20 см, обрезаем. Продеваем нить в иглу с большим ушком, 

вводим ее во все оставшиеся 5 петель ряда, стягивая макушку. Заправляем нить внутрь. 

 

 



 

ВТО  

Заправляем все ниточки. Стираем изделие: в емкость с температурой воды 30 градусов, 

добавляем средство для стирки шерстяных изделий, оставляем на 5-10 мин, аккуратно 

выжимаем, раскладываем на махровое полотенце (не сгибая отворот!)  Сушим. 

 

 

Желаю всем ярких шапок и ровных петелек. 

Свои фотографии/процессы вязания вы можете выставлять по хештегу: 

#clubochkina_полосатаяшапка 

(данное описание является собственностью автора и не предназначено для 

распространения в свободном доступе. Спасибо за понимание. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


